

Избранные материалы из газет
совпадают с позицией редакции

Еженедельник распространяется в
городах Туймазы, Октябрьский, Уфа,
Туймазинском, Шаранском и Бузулук-
ском районах Республики Башкортостан.

ГРАЖДАНЕ

Сентябрь 1992 г.

Цена свободная

Выходит с апреля 1991 г. № 38 (80).

Как хочу, так и ворочу?

— 2-14-19?
— Да.
— Это горсобес?
— Нет, квартира.
Как вы мне надоели!

На самом деле: как надоели эти бесконечные звонки! В день их столько, что порой выходишь из себя, но, сдерживаясь, стараешься терпеливо иежевально объяснять, что это не горсобес, а квартира. Однако порой попадаются в непонятливые. Сколько же еще будут набирать номер телефона 2-14-19? Неужели трудно набрать 09 или открыть новый справочник (а ведь номер телефона там уже второй год иной!) раз и навсегда выяснить, что номера телефонов горсобеса следующие: 6-16-78, 6-11-50, 6-19-37, 6-11-24, 6-17-12, 5-26-78, 6-41-65, 6-40-65. Бога ради, отстаньте от нас с вашим горсобесом.

ИБРАГИМОВЫ.
г. Туймазы.



(Продолжение. Нач. в № 35)

Итак, по просьбе колхозника Ф. Латыпова продать ему колхозный дом (прежде построенный им же самим) общее собрание колхозников колхоза «Кидаш» Бузулукского района принял решение об освобождении Галлямовым (нынешним хозяином) дома. Решение мотивировано тем, что Галлямов, будучи в должности председателя колхоза, показал себя в значительной степени с негативной стороны, за что и был смещен.

Однако прокурор Бузулукского района С. С. Ханинов опротестовал решение общего собрания от 4 апре-

ля 1992 года и просил народный суд считать его незаконным. Так и случилось: 15 мая районный суд удовлетворил заявление прокурора. Однако это вызвало недовольство значительной части жителей с. Коней-Кубово, вылившееся в пространное письмо, которое направлено в Верховный суд Республики Башкортостан. В нем главным образом внимание акцентируется на том, что по сути два человека (то есть районный прокурор и судья) отменили решение целого собрания, на котором присутствовало 270 членов колхоза из 320 работающих. Кроме того, Ф. Латы-

пов утверждает (кстати, а свидетели подтверждают это), что прокурор С. С. Ханинов в беседе с ним сказал буквально следующее: «Дом твой. Имеешь право забрать его. Так и сделай». Но как же тогда понимать все это?

С бывшим председателем колхоза «Кидаш» Галлямовым мы договорились о том, что он подберет в Бузулук квартиру и переберется туда, — рассказал Ф. Латыпов, — но, похоже, он этого не желает. Ему уже предлагалась дом (на синяке — М. К.), но его он, видимо, не устраивает. А (Продолжение на 4 стр.).

Нависла страшная угроза

Над вами нависла страшная угроза: приватизация, по-ельцински — решающий шаг пути окончательного разорения. Первым был «отпуск» цен, поставивший 90 процентов народа на грань бедности, вторым — кража 300 миллиардов рублей вкладов в результате обесценивания денег. Ныне команда «демохвата» делает третий шаг в своей антирабочей, антинародной политике, приступив к приватизации (разгосударствлению) государственных предприятий. Их действия отражают желание бюрократического класса легализовать награбленные у народа деньги и узаконить свои бесконтрольные привилегии. Грязные машины бюрократии прикрывают лозунгом создания так называемых народных предприятий, акционерных компаний.

Собственниками акций сможет стать вся коррумпированная «шушера» и ее иностранные покровители. Именно они будут иметь контрольный пакет акций и контроль над прибылью. Рабочий не сможет купить акции, а если и сможет, то доход от них будет мизерный. Например, даже в такой богатой капиталистической стране как Франция, одна акция на крупнейшем автозаводе «РЕНО» приносит рабочему в год 10 франков прибыли, то есть стоимость одной пачки сигарет.

В нашей республике уже в этом году предполагается за оставшиеся месяцы (в Англии одну отдаст на приватизировали 7 лет) на

будут, симметь право выкупать 10 процентов акций того завода, который ими же и их предшественниками создавался (ежемесячно у каждого из зарплаты высчитывали на развитие производства минимум 18 процентов заработка — это 5 процентов, т.е. еще 36 миллионов рублей (по 8-9 тысяч на брата, то есть в 4-5 раз, меньше их возможной прибыли, 5 процентов акций разрешается купить должностным лицам (директорам, главным специалистам — это 10–20 человек на сумму 18 миллионов рублей) в среднем по 1–1,5 миллиона на лицо, при условии, что у них найдутся средства (они, конечно, могут войти в контакт с теневиками, заняв у них деньги). Итого, у членов бывшего трудового коллектива (если станут все акционерами) будет 15 процентов акций при 25 процентах неголосующих, так называемых привилегированных.

Вам предлагаются несколько вариантов акционирования. Ну и что? Первый вариант: 25 процентов «привилегированных» акций отдается бесплатно работникам, но не более 20–30 месячных минимальных окладов (18–30 тыс. рублей), что при нынешних условиях — полугодовая зарплата. Новоявленные рядовые «акционеры-капиталисты» никакого отношения к управлению делами предприятия иметь не будут: акции их не голосующие, т.е. «капитал» в 90 миллионов рублей фактически будет использоваться иными людьми. Их роль — «получать дивиденды». Если предприятие будет работать прибыльно, то они «огребут» в конце года аж по 1800–3000 рублей (150–250 рублей на месяц — на кило масла или 10 булок хлеба). Правда, они не

будут «разрешено» выкупить 51 процент акций (в нашем случае на сумму 183,6 миллиона — по 37–45 тысячам на работника) за прибылью! Есть второй вариант: членам трудового коллектива будет «разрешено» выкупить 51 процент акций (в нашем случае на сумму 183,6 миллиона — по 37–45 тысячам со стороны Совета рабочих за прибылью)! Л. КЛЕВЦОВА, член Совета движения «Трудовая Башкирия», г. Уфа.

5 дней

Демонстранты в восточно-германском городе Хенинг потребовали повышения грантной трудовой занятости и выравнивания уровня заработной платы в восточной и западной частях ФРГ.

Между Россией и США возникли серьезные разногласия по поводу продажи России Ирану трех подводных лодок.

Предстоящая раздача приватизационных чеков была в центре внимания состоявшегося позавчера в Верховном Совете России обсуждения хода реализации государственной программы приватизации. Выступивший с докладом по этому вопросу председатель Госкомитета по управлению государственным имуществом А. Чубайс рассказал о юридической базе процесса и подготовительной работе, проведенной Госкомитетом. По его данным, с

четверга печатается по четыре миллиона приватизационных чеков в день. 7,5 миллиона чеков уже доставлены в регионы. В реестр акционируемых включены около 5,5 тысяч предприятий, общая стоимость приватизируемого имущества оценивается в полтора триллиона рублей. А. Чубайс поддержал предложения о разрешении использования чеков при продаже земли, муниципальной собственности и жилья.

Лидер Союза обновления А. Вольский заявил, что правительство Е. Гайдара совершило ошибку, не прислушавшись к рекомендациям экономистов Явлинского, Пятракова и Шаталина, и презмерно увлекается макроэкономикой.

РАДИО РОССИИ,
ИМА — ПРЕСС

МИТИНГ ПРОТЕСТА

В Октябрьском, около Дома техники, прошел митинг протеста против ухудшения жизни тружеников. В нем приняло участие около двух тысяч человек. Приняты резолюции по бойкотированию ваучеров, снижению цен. Участники митинга обратились в правительства Российской Феде-

дерации и Республики Башкортостан с требованием снизить цены. Организовала митинг городской совет ветеранов войны и труда, городская организация Российской Коммунистической рабочей партии.

В. ЕВГЕНОВА,
г. Октябрьский.

Жидко, братцы, Жидко!

Как идет подписка в Октябрьском? Этот вопрос наш корреспондент задал инструктору по подписке узла связи Т. М. Зиннатуллиной. — В прошлом году все было иначе. Цены, хоть и немножко поднялись, но они были еще доступны. Нынче даже полугодовые цены на некоторые издания не для всех доступны. Этим и объясняется то, что подписка идет очень вяло. Вот самая популярная газета «Аргументы и факты». На нее подписались всего 311 человек. На «Советскую Башкирию» пока подписались лишь 77 человек, «Кызылтая» — 45, «Ленинец» — 9, «Известия Башкирии» — 6, «Известия» — 11, «Комсомольскую правду» — 37, «Правда» — 27, «Семью» — 15, «Сельскую жизнь» — 15. Местные газеты «Туган як»

выписали 84 человека, «Октябрьский нефтяник» — 1400. Да, подписка идет, конечно, туго. Дороговизна делает свое. По нашим же неполным данным, на «Граждане» в городах и селах подписано около семисот человек, на «Полезные советы» — более ста человек. Такой контраст, видимо, в значительной степени объясняется доступностью по цене газет «Гражданин», «Полезные советы». Надо заплатить лишь 78 рублей и вы будете в течение полугода в курсе последних событий, происходящих в республике, в своем городе, получите деловые советы, которые очень вам помогут в наше смущенное время.

Не упускайте шанс, выписывайте газеты «Полезные советы», «Гражданин»!

И ТРУДЯЩИЕСЯ ОБЪЕДИНИЛИСЬ

19 СЕНТЯБРЯ ПРОШЛА УЧРЕДИТЕЛЬНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ДВИЖЕНИЯ «ТРУДОВЫЕ ТУЙМАЗЫ»

Трудящиеся начинают приходить в себя после шока, который был вызван приходом к власти деятелей, называющих себя демократами. Их политика, приведшая к развалу некогда могучей и богатейшей страны, к обнищанию 90 процентов населения, вызывает набирающее силу противодействие народа. Крепнет забастовочное движение, усиливаются призывы к отставке правительства, нарастает критика ранее неприкоснутого для него президента. К людям приходит понимание того, что добиться прекращения антинародной политики можно лишь объединившись.

Повсеместно в стране начали создаваться движения: «Трудовая Россия», «Трудовая Москва», «Трудовая Башкирия...». В минувшую субботу состоялась учредительная конференция трудящихся города Туймазы и Туймазинского района. На ней организовано движение «Трудовые Туймазы». Собравшиеся на ней делегаты и представители трудовых коллективов с тревогой говорили о широкомасштабном наступлении на социальные завоевания трудящихся, повсеместном обнищании, распутье безработице, разгуле преступности.

Впервые гласно были названы и данные по Туймазам. Городская экономика переживает жестокий кризис. Уровень производства в промышленности упал по сравнению с прошлым годом до 76 процентов. Почти в три раза сократилось производство на заводе автобетонозаводов, до 64 процентов — на фабрике нетканых материалов, на Башкирском суконном комбинате — до 76 процентов... Производство товаров народного потребления упало с начала года на 365 миллионов рублей, в том числе продовольствия — на 70 миллионов.

(Окончание на 3 стр.)

4 октября 2016 года Минюст РФ внес Международный Мемориал в реестр «некоммерческих организаций, выполняющих функцию иностранного агента». Мы обжалуем это решение в суде.

Библиотека Международного Мемориала